

## 短新闻

## 平安集束

## 平安点滴

## 流程瑕疵及时提醒 辅助办公提高效率

通讯员 王蕴

本报讯 杭州市拱墅区检察院设计开发的全省首个浙江检察APP地方性特色内嵌功能模块,上线一个月来,已收集流程瑕疵数据191条,发送各类流程监控瑕疵提醒信息164条。

该模块嵌入浙江检察APP后,通过短信提醒功能将瑕疵案件的名称、承办人姓名、流程瑕疵内容等一键群发至案件承办人,也可针对特定案件手动录入文字内容、上传证明文件,为案件承办人提供个性化、精细化的流程监控瑕疵提醒服务。模块中将流程瑕疵分为权利义务告知书未制作、涉案财物扣押未移送案管登记和法律文书逾期未公开等12种类型,并设置各类型瑕疵的提醒短信格式模板,APP内即时处理反馈,辅助移动办公,极大地提高了工作效率。此外,案件流程瑕疵、监控及纠正痕迹等数据全部存储于浙江检察APP后台数据库,可一键生成全院流程瑕疵月报、季报和年报,为研究办案质量提供数据支撑。

## 细心处理事故 只为还原真相

通讯员 张芬菲

林艺,平阳交警四中队负责事故处理的一名辅警,自2009年参加工作以来,12年里屡屡协助民警破获案件。

今年10月16日17时多,平阳县闹村乡发生一起交通事故,卢某干完农活回家的路上,被一辆电动车的伞蓬刮倒,造成左锁骨骨折。事发时,卢某只看到开车的是一名戴黑帽、穿黑衣的女子,撞到人后女子并未停留就离开了。但现场既没有监控也没有目击证人,林艺只能通过监控寻找线索。

一番查找后,林艺发现,一辆电动车在事故来车方向的监控点里显示装有玫红色伞蓬,但经过事故点之后,伞蓬却不见了。顺着这个线索,林艺调查沿路监控,最后确定了嫌疑车辆。根据调查情况,他主动向民警提出前往占家埠附近寻找嫌疑车辆。由于只有车辆大概的影子,并无其他特殊标记,林艺就逐一排查占家埠附近的电动车,终于在23日找到了肇事车以及逃逸的李某。

类似细心办案的情况还有很多。事故处理岗位事多且琐碎,但林艺从无怨言,常常加班查监控、走访现场,只为快速侦破案件,还事故一个真相,给事故亲属一个满意的答案。“不管事故家属的情绪如何,林艺总是耐心安抚,认真回答各种问题。”同事这样夸赞林艺。对此,他腼腆地说,“看到家属展开愁眉的样子,我就觉得很满意,就像自己也放下了包袱一样。”

## 同堂学习民法典

为提升法院青年干警学习、适用民法典的能力,近日,天台县法院团委组织青年干警开展民法典学习活动,交流学习心得。

通讯员 陆昕宁



## 这种花好看却有害,清除!

通讯员 郑丹阳 梅琼

本报讯 近日,三门县检察院在履行公益诉讼监督职责时发现,当地各乡镇街道主干道两侧、郊野、山脚、堤岸等处均生长着大量加拿大一枝黄花,严重威胁本地生物多样性和生态安全。

加拿大一枝黄花,色泽亮丽,被称为幸福草、金棒草,常作为插花中的配花。然而,这么漂亮的花却有“生态杀手”“霸王花”之称,它在生长过程中会争夺其它作物的水分、养分和阳光,在它生长密集的区域,其它植物都消失了。

检察官遂对此进行公益诉讼立案审查,携带照相机等设备前往各路段实地查勘取证,发现各乡镇街道均生长着该植物,大多高度在1米至2米之间,量大面广,呈蔓延趋势。随后,检察院向当地农业部门及各乡镇街道发出检察建议,建议全面履行环境保护监督管理职责,及时采取有效措施整治泛滥的加拿大一枝黄花,并加强对外来物种的监督管理,做好外来物种的引入、检测和防治工作。

三门县农业部门收到检察建议后,立即向各乡镇和街道发出通知,要求结合实际制定方案,并按照属地管理原则落实加拿大一枝黄花防控任务。目前,各乡镇严格按照方案,对加拿大一枝黄花进行专项清除整治,同时组织辖区各镇(街)开展外来入侵物种全面摸排调查。截至目前,当地已清除加拿大一枝黄花500余亩。

## 朋友圈卖野生小麂,查处!

通讯员 林玉堂

本报讯 不久前,有网友向苍南县检察院公益诉讼部门举报,称有人在微信朋友圈公开贩卖野生小麂。该院第五检察部工作人员立即赶到现场实地走访,果然发现钱库镇望州山顶雷某金的农家小店的确存在这一情况。

小麂是一种小型鹿科动物,体型比中华田园犬大不了多少,长相十分可爱。早些年,有的地方有捕杀食其肉的习惯,且因其少见,一度被认为是“山珍”。如今,小麂属于国家“三有”保护动物,不可以随意捕杀,且根据《浙江省陆生野生动物保护条例》规定,经营利用陆生野生动物或者其产品,必须按管理权限报经县级以上行政主管部门批准,取得经营利用核准证,否则将会受到没收实物、罚款等处罚。县检察院工作人员在固定证据后,向县自然资源和规划局发出诉前检察建议。

收到检察建议后,苍南县自然资源和规划局立即派出森林公安民警进行调查,查明是农家小店的经营人员雷某金私自从一山民处收购了一只小麂,宰杀后存放在小店冰箱内,并在朋友圈售卖,民警还搜出了尚未卖完的麂肉。根据掌握的证据,民警对雷某金作出没收野生动物和违法所得、罚款6000元的行政处罚。同时,根据检察建议,县自然资源和规划局在全县范围内开展了涉野生动物保护专项行动,严厉打击各类破坏野生动物资源行为。

## 药店隔间有秘密,重罚!

通讯员 夏检

本报讯 近日,杭州市下城区的庞某某将赔偿金交至下城区检察院公益损害赔偿专用账户,并在省级以上媒体公开赔礼道歉。

今年年初,庞某某从微信里搜索到有人公开销售各种性保健品,价格优惠。他进货后放在店里隔间悄悄售卖。年中,公安机关在例行检查中发现了隔间里的“秘密”。经鉴定,庞某某销售的三类保健品中均检出违禁药品成分西地那非。根据食品安全法、侵权责任法的规定,下城区检察院依法履行公益诉讼检察职能,对其处以销售金额十倍的惩罚性赔偿处罚。

随后,下城区检察院还开展了食品安全公益诉讼专项行动,聚焦小餐饮行业、自动贩售机、保健食品存在的突出问题,通过发出诉前检察建议、提起民事公益诉讼等方式,有效守护群众舌尖上的安全。

## 设立红榜激励守信

通讯员 黄法

本报讯 日前,台州市黄岩区法院推出自动履行红榜机制,将自觉履行生效法律文书义务,未进入强制执行程序,且未有因其他案件纳入失信被执行人名单;案件虽进入执行程序,但能主动及时报告财产,积极配合执行的案件执行人纳入红榜数据库名单。定期将名单推送给发改、工商、金融及征信部门,协调相关部门在项目审批、贷款额度上给予积极支持,进一步健全完善社会诚信体系。

## 诉源治理提档升级

通讯员 陈丰 张熙远

本报讯 今年以来,台州市路桥区法院多维度同步发力,推动诉源治理提档升级。截至10月,该院民商事收案5161件,同比下降34.11%,诉前化解和民事可调撤率、一审民商事案件收案数降幅、司法确认率均居全市前列。

该院推动成立金融纠纷人民调解委员会,诉前调解金融纠纷253起,金融纠纷案件收案同比下降30%以上。联合多部门共建一站式纠纷多元化解平台,联动处置欠薪等纠纷。探索小微调解,以金清法庭为试验田,多方借力拓展诉源治理宽度,成功分流案件500余件。同时,该院推出员额法官周五驻庭指导调解制度,成功化解矛盾纠纷258件。

## 审执事务“一次不用跑”

通讯员 李晴

本报讯 今年9月底以来,台州市椒江区法院全力推进机关“最多跑一次”平台应用,与民政、财税、市场监管、住建等24个部门线上协作办理事务,实现审执事务“一次不用跑”。该平台协助事项涵盖民事、刑事、行政、执行、司法行政等全部场景,涉及不动产查控、户籍婚姻查询、社区人员审前调查等10大项60个子事项。截至目前,法院已通过平台办结事项398件。

## 提升环资审判水平

通讯员 张茹颖

本报讯 近日,仙居县法院出台《关于强化环境资源审判和能力建设工作机制的实施意见》,明确对涉环境资源审判案件实行刑事、民事、行政案件“三合一”归口审理模式。该院组建环境资源专业法官会议,同时探索环境资源案件跨域集中管辖机制,全面落实环境公益诉讼、生态环境损害赔偿诉讼制度,依法严惩污染环境破坏资源犯罪。

## 推出爱警惠警实招

通讯员 盛穗

本报讯 今年以来,兰溪市公安局推出“便警消费、免费游览国有景区、惠警洗衣服务”等一系列爱警惠警实招。

该局膳食委员会与相关超市达成协议,为民警提供便警消费。推出惠警洗衣服务,在公安局内设置洗衣柜,民警通过微信扫码付款,放置衣物,洗衣店上门取衣洗衣再放置回洗衣柜。同时,在市文旅局的大力支持下,民警(职工)、辅警凭有效证件可免费游玩市内国有景区。

## 筑牢工地安全防线

通讯员 郎良燕

本报讯 近日,杭州市良渚街道召开在建项目安全生产、文明施工现场会,引导建筑施工企业充分认识到安全生产、文明施工的重要性和紧迫性,确保街道在建工地管理标准化、规范化;制定综合管理机制、奖惩机制、曝光机制,进一步理清责任链条,把树正面典型与抓反面教材相结合,利用各种方式促使施工单位加强管理;严格履行监管职能,牢固树立安全生产意识,助推平安建设。